
EDIÇÃO Nº 46/2023
ENTRE RIOS DE MINAS, 19 DE DEZEMBRO DE 2023

ATOS DA MESA DIRETORA

PORTARIA Nº 38, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2023

“DESIGNA VEREADORES PARA COMPOR COMISSÃO PERMANENTE DA
CÂMARA MUNICIPAL.”

O Presidente da Câmara Municipal de Entre Rios de Minas, Estado de Minas Gerais, JOÃO
GONÇALVES DE RESENDE, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica
Municipal e, Regimento Interno e considerando o interesse dos serviços do Legislativo,

RESOLVE:

ART. 1º - Ficam designados os seguintes vereadores para compor as Comissões Permanentes:

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO:
Presidente: Levi da Costa Campos
Relator: Thiago Itamar Santos Villaça
Membro: Rivael Nunes Machado.
Suplente: Franklin William Ribeiro Batista Soares

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E TOMADA DE
CONTAS:

Presidente: Franklin William Ribeiro Batista Soares
Relator: Rivael Nunes Machado
Membro: Antonio Maia de Freitas
Suplente: Thiago Itamar Santos Villaça

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER
Presidente: Denis Andrade Diniz
Relator: Franklin William Ribeiro Batista Soares
Membro: Levi da Costa Campos
Suplente: José Resende Moura

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS:
Presidente: Rivael Nunes Machado
Relator: Levi da Costa Campos
Membro: Thiago Itamar Santos Villaça
Suplente: Antonio Maia de Freitas



COMISSÃO DE SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL E MEIO AMBIENTE:
Presidente: Rodrigo de Paula Santos Silva
Relator: Franklin William Ribeiro Batista Soares
Membro: Dênis Andrade Diniz
Suplente: Levi da Costa Campos

COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E AGROPECUÁRIA: Presidente: Antonio
Maia de Freitas
Relator: Rodrigo de Paula Santos Silva
Membro: Thiago Itamar Santos Villaça
Suplente: Rivael Nunes Machado

COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL:
Presidente: José Resende Moura
Relator: Dênis Andrade Diniz
Membro: Rodrigo de Paula Santos Silva
Suplente: Levi da Costa Campos

ART. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em
contrário.

Câmara Municipal de Entre Rios de Minas, em 19 de dezembro de 2023.

João Gonçalves de Resende
Presidente

ATA DE REUNIÕES ORDINÁRIAS

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021/2024
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENTRE RIOS DE MINAS - MG.

Aos cinco dias do mês de dezembro de 2023, às 19:00 horas no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Entre Rios de Minas - MG, à Avenida Dr. José Gonçalves da Cunha, 40, sob a
Presidência do Vereador Ronivon Alves de Souza, realizamos esta Sessão. Feita a chamada, me
responderam presentes os Vereadores, Dênis Andrade Diniz, Franklin William Ribeiro Batista Soares,
José Resende Moura, João Gonçalves de Resende, Levi da Costa Campos, Rivael Nunes Machado e
Thiago Itamar Santos Villaça; O vereador Rodrigo de Paula Santos Silva, esteve ausente à reunião por
motivos de saúde, o mesmo se encontra sob atestado médico; Havendo número Legal, o Sr.
Presidente declarou aberta a presente sessão e, rogando o nome de Deus, convidou todos a fazerem
suas orações; O Sr. Presidente, cumprimentou todos os Vereadores presentes nesta 21ª sessão
ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Legislatura 2021/2024; O Sr. Presidente colocou a ata da 20ª



Reunião Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade; O Sr. Presidente procedeu-se à
eleição da mesa diretora para a 4ª sessão legislativa da Legislatura 2021/2024; Houve a inscrição de
somente uma chapa; A chapa única foi eleita por 7 votos favoráveis e 1 voto contrário, sendo este o do
vereador Rivael Nunes Machado; O Sr. Presidente declarou eleita e empossada para o dia 01 de
Janeiro de 2024 até o dia 31 de dezembro 2024, o que compreende a 4° sessão legislativa da
legislatura 2021/2024, a mesa diretora que ficou composta pelos seguintes integrantes: Presidente,
vereador Ronivon Alves de Souza, inscrito no CPF de n° (OCULTO) e RG (OCULTO); Vice -
Presidente, vereador Levi da Costa Campos, inscrito no CPF n° (OCULTO) e RG (OCULTO); 1°
Secretário, vereador João Gonçalves de Resende, inscrito no CPF n° (OCULTO) e RG
(OCULTO); 2° Secretário, vereador Dênis Andrade Diniz, inscrito sob o CPF de n° (OCULTO) e
(OCULTO); OSr. Presidente agradeceu a todos pela confiança depositada a ele para a continuidade
dos trabalhos a frente desta Casa Legislativa, ressaltando que respeita o voto contrário, bem como a
opinião de cada vereador; O Sr. Presidente apresentou ao Plenário novamente o Projeto de Lei
n°56/2023 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar parceria entre a administração pública
municipal e a organização da sociedade civil denominada ASSOCIAÇÃO DE CICLISMO DE ENTRE RIOS -
ACER, conforme disposto na Lei Federal nº 13.019/2014, com a redação dada pela Lei nº 13.204/2015”.
de autoria do Executivo Municipal; O Relator da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e
Legislação, vereador Thiago Itamar Santos Villaça, realizou a leitura do parecer conjunto com a
Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização Financeira e Tomada de Contas, o qual fora
previamente aprovado pelas Comissões; O Sr. Presidente abriu a palavra ao Sr. Gregório, professor
do grupo ginástica em movimento, o qual vem sendo custeado pela ACER, discorrer sobre a
importância da projeto de Lei para a Associação bem como para a manutenção deste projeto,
agradeceu ao deputado o qual disponibilizou o recurso para a referida associação; O Sr. Presidente
abriu a palavra ao Presidente da Associação de Ciclismo de Entre Rios - ACER, o qual explanou
acerca de como o recurso vai ser aplicado e também da necessidade que tal associação tem,
explanou também sobre a importância do recurso para a continuidade do projeto corpo em movimento,
o qual beneficial inúmeros idosos de nosso Município; O Projeto fora colocado em 1ª e 2ª discussão;
Pela ordem, o vereador Rivael Nunes Machado discorrer sobre a importância do projeto e
congratulou aos Sr. Gregório e ao Sr. Reginaldo pelo trabalho desenvolvido; Pela ordem, o vereador
Thiago Itamar Santos Villaça congratulou a todos os envolvidos pelo desenvolvimento do projeto e
também pelo empenho do Deputado que enviou tais recursos para nosso Município, para que seja
aplicado nas demandas da ACER; Pela ordem, os vereadores José Resende Moura, Levi da Costa
Campos e João Gonçalves de Resende congratularam o Presidente da ACER pela luta diária e pelo
empenho no desenvolvimento do esporte e da atividade física em nosso Município; Pela ordem, o
vereador Denis Andrade Diniz congratularam os envolvidos no projeto, bem como ao presidente da
ACER e ao Sr. Gregório e aos demais envolvidos na captação deste recurso, seguindo aludiu sobre a
falta de investimento no esporte de nossa cidade, fato que entende ser lamentável, por fim discorrer
sobre a importância do cumprimento da Lei que autoriza o Bolsa atleta; Pela ordem, o vereador
Franklin William Ribeiro Batista Soares congratulou ao presidente da ACER e ao Sr. Gregório pelo
desenvolvimento dos trabalhos em função do esporte de nosso Município, bem como congratulou o
deputado que enviou tal recurso para essa associação; O Projeto fora colocado em 1ª e 2ª votação,
sendo aprovado por unanimidade; O Projeto passa a Proposição de Lei nº 50-2023 - “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a celebrar parceria entre a administração pública municipal e a organização da
sociedade civil denominada ASSOCIAÇÃO DE CICLISMO DE ENTRE RIOS - ACER, conforme disposto na Lei
Federal nº 13.019/2014, com a redação dada pela Lei nº 13.204/2015”.O Sr. Presidente informou que não
havia requerimentos a serem lidos e votados; O Sr. Presidente passou a Tribuna Livre, convocando o
inscrito, o qual não se encontrava nas dependências do Plenário; O Sr. Presidente passou a Palavra

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13204.htm#art1
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Livre aos vereadores; Pela ordem, o vereador Rivael Nunes Machado deu boas vindas ao Sr. Prefeito,
Paulino Pena de Oliveira o qual será empossado na quarta-feira às 11:00 horas, seguindo discorrer
acerca da função do vereador, bem como justificou o seu voto perante o processo de cassação do
ex-prefeito, Sr. José Walter de Aguiar, demonstrando as irregularidades apontadas durante a CPI e a
CP que o levou a votar a favor da cassação; E não havendo mais assunto a tratar, o Sr. Presidente
declarou encerrada a presente sessão e, rogando o nome de Deus, convidou todos a fazerem suas
orações. Estiveram presentes até o encerramento desta sessão os Vereadores Dênis Andrade Diniz,
José Resende Moura, João Gonçalves de Resende, Levi da Costa Campos, Rivael Nunes Machado,
Ronivon Alves de Souza e Thiago Itamar Santos Villaça; Encerrados os trabalhos, eu 1° Secretário,
José Resende Moura, fiz lavrar a presente Ata que foi aprovada. Sala das Sessões da Câmara, 05 de
dezembro de 2023.

VEREADORES:

Denis Andrade Diniz José Resende Moura

João Gonçalves de Resende Franklin William Ribeiro Batista Soares

Levi da Costa Campos Rivael Nunes Machado

Ronivon Alves de Souza Thiago Itamar Santos Villaça

******

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021/2024
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENTRE RIOS DE MINAS - MG.

Aos dezenove dias do mês de dezembro de 2023, às 19:00 horas no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Entre Rios de Minas - MG, à Avenida Dr. José Gonçalves da Cunha, 40, sob a
Presidência do Vereador João Gonçalves de Resende, realizamos esta Sessão. Feita a chamada, me
responderam presentes os Vereadores, Dênis Andrade Diniz, Franklin William Ribeiro Batista Soares,
José Resende Moura, João Gonçalves de Resende, Levi da Costa Campos, Rivael Nunes Machado,
Rodrigo de Paula Santos Silva e Thiago Itamar Santos Villaça; Havendo número Legal, o Sr.
Presidente declarou aberta a presente sessão e, rogando o nome de Deus, convidou todos a fazerem
suas orações; O Sr. Presidente, cumprimentou todos os Vereadores presentes nesta 22ª sessão
ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Legislatura 2021/2024; O Sr. Presidente colocou a ata da 21ª
Reunião Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade; O Sr. Presidente convocou o Sr.
Antônio Maia de Freitas, a tomar posse como vereador, vez que o mesmo é o suplente do vereador
Ronivon Alves de Souza, o qual assumiu interinamente a chefia do Poder Executivo Municipal. O Sr.
Presidente empossou o vereador Antônio Maia de Freitas, o qual prestou o compromisso legal nos
termos da Lei Orgânica do Municipal e do Regimento Interno desta Casa Legislativa, após apresentar
sua declaração de bens e seu diploma emitido pelo Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais
(TRE-MG); Foi dado ciência ao vereador Antônio Maia de Freitas que seu mandato começa na
presente data, 19 de dezembro de 2023 e vai até o findar do afastamento do Sr. Prefeito Municipal,
Paulino Pena de Oliveira, como já aludido na posse do vereador Ronivon Alves de Souza no cargo de
Prefeito Municipal. O vereador Antônio Maia de Freitas assinou o termo de posse. O Sr. Presidente
abriu a Palavra ao vereador Antonio Maia de Freitas; O vereador Antonio Maia de Freitas



comprimentou o Sr. Presidente e aos demais vereadores, agradeceu a presença de todos seus
familiares nesta sessão, bem como discorreu acerca do seu compromisso a frente Poder Legislativo,
pautado em buscar o melhor para o Município de Entre Rios de Minas-MG. O Sr. Presidente,
considerando a posse do vereador Antônio Maia de Freitas, solicitou ao vereador Thiago Itamar
Santos Villaça que procedesse a leitura da Portaria que nomeia as Comissões Permanentes desta
Casa Legislativa; O Sr. Presidente determinou a publicação da Portaria; O Sr. Presidente passou à
leitura e votação dos requerimentos, solicitando ao vereador Thiago Itamar Santos Villaça que
realizasse a leitura dos requerimentos; Foi apresentado ao Plenário o Requerimento de n° 120-2023
de autoria do vereador Thiago itamar Santos Villaça, o qual requer o cumprimento integral do disposto
no art. 67, §1°, inciso I e II da Lei Municipal 1.593/2011, solicitando informações sobre possíveis casos
de nepotismo no âmbito do Poder Executivo; O requerimento fora colocado em votação, sendo
aprovado por 7 votos favoráveis e 1 voto contrário, sendo este do vereador Rivael Nunes Machado.
Passada a palavra livre: O Vereador Antônio Maia de Freitas agradeceu a presença de todos, saudou
a presença do ex-vereador Bituri e, por fim, desejou uma boa noite a todos. O vereador Levi
parabenizou o Vereador Antônio Maia de Freitas pela posse e ressaltou a sua experiência ao longo da
política do município de Entre Rios de Minas. Discorreu sobre o requerimento aprovado na presente
reunião, o qual faz a denúncia relativa a existência de nepotismo em cargos municipais. Por fim, falou
sobre a sua posição e retidão como relator do processo de cassação do Sr. Prefeito Municipal e das
supostas irregularidades da empresa Terramares. O Presidente João Gonçalves de Resende
parabenizou o Sr. Antonio de Maia de Freitas pela posse e falou da experiência do mesmo como
vereador. Por sua vez, o vereador José Resende Moura homenageou o vereador Antônio Maia de
Freitas pela posse. Discorreu sobre suas indicações e da necessidade existente na manutenção das
estradas rurais do município. O vereador Rivael Nunes Machado parabenizou o Vereador João
Gonçalves pela condução na presidência da Câmara Municipal. Congratulou o Vereador Antônio Maia
de Freitas pela posse. Falou sobre o requerimento aprovado na presente reunião que, ao que parece,
foi direcionado para a sua esposa Camila. Destacou que a Sra. Camila presta serviços para o
município desde o ano de 2018. Aduziu sobre o seu trabalho como vereador e das conquistas ao
longo do seu mandato. Asseverou que atualmente presta serviço para uma empresa terceirizada da
Copasa e dos serviços prestados pela mesma, sempre em prol do município.O vereador Franklin
Willian falou sobre a alegria em ver o Vereador Antônio Maia na presente reunião e destacou as
diversas conquistas do mesmo. Discorreu sobre o requerimento aprovado e sobre o fato de ter sido
utilizado caminhão do município para realizar a limpeza das ruas do município. O vereador Thiago
parabenizou ao vereador Antônio Maia pela posse na presente reunião. Desejou boa sorte ao novo
presidente da câmara João Gonçalves de Resende e ao Sr. Ronivon à frente do Poder Executivo
Municipal. Informou ao vereador Rivael sobre o requerimento aprovado e que o mesmo foi direcionado
a todos os servidores que estão irregulares e não um servidor especificamente. Aduziu sobre o seu
trabalho realizado à frente da Comissão Parlamentar de Inquérito. O Vereador Rodrigo de Paula
destacou o longo tempo do Vereador Antônio Maia junto ao Poder Legislativo Municipal. Destacou o
trabalho de todos ao longo da CPI realizada e do importante papel de todos. Suscitou que todos os
vereadores são importantes e defendem os anseios da população. Destacou a situação das estradas
rurais como um todo, notadamente da comunidade “Buraco da Pedra”. O Vereador Dênis Andrade
Diniz desejou boas vindas ao Vereador Antônio Maia, destacando o seu bom relacionamento. Informou
sobre a aquisição de uma viatura para Polícia Civil e das cirurgias conquistadas pelo município. E não
havendo mais assunto a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e, rogando o
nome de Deus, convidou todos a fazerem suas orações. Estiveram presentes até o encerramento
desta sessão os Vereadores Antônio Maia de Freitas, Dênis Andrade Diniz, Franklin William Ribeiro
Batista Soares, José Resende Moura, João Gonçalves de Resende, Levi da Costa Campos, Rivael



Nunes Machado, Rodrigo de Paula Santos Silva e Thiago Itamar Santos Villaça; Encerrados os
trabalhos, eu 1° Secretário, José Resende Moura, fiz lavrar a presente Ata que foi lida e aprovada
nesta mesma sessão. Sala das Sessões da Câmara, 19 de dezembro de 2023.

VEREADORES:

Antônio Maia de Freitas Denis Andrade Diniz

José Resende Moura João Gonçalves de Resende

Franklin William Ribeiro B. Soares Levi da Costa Campos

Rivael Nunes Machado Rodrigo de Paula Santos Silva

Thiago Itamar Santos Villaça

LICITAÇÕES E CONTRATOS

Não há publicações para esta data.

EXPEDIENTE

Câmara Municipal de Entre Rios de Minas – Legislatura 2021-2024

Vereadores:
João Gonçalves de Resende – Presidente

José Resende Moura – 1º Secretário
Levi da Costa Campos – 2º Secretário

Denis Andrade Diniz
Franklin William Ribeiro Batista Soares

Rivael Nunes Machado
Rodrigo de Paula Santos Silva
Thiago Itamar Santos Villaça

Área técnica:
Yuri Natan de Souza Resende - Assessor Técnico, Consultivo e Jurídico
Paulo Eduardo Assis Maia – Gerente Legislativo (Edição e Revisão)

Cintia Maria Batista – Secretária Geral
Goreth de Sousa Silva – Agente Legislativo

Thiago Coimbra Resende – Assessor Legislativo
Sandi Aparecida de Lima – Programa de Estágio em Pós-Graduação

Júlia Resende – Programa de Estágio em Graduação
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